

让更多人了解周口爱上杂技

2026中国杂技大联欢反响热烈

□记者 王晨

本报讯 2月1日晚,2026中国杂技大联欢在国际杂技文化(周口)产业园正式录制。来自全国各地的杂技精英齐聚一堂,以顶尖技艺为现场观众呈现了一场精彩纷呈、震撼人心的杂技盛宴。现场观众反响热烈,引发深深的情感共鸣。

中国文联副主席、中国杂协主席边发吉在评价本次活动时表示:“2026年是马年,本次大联欢以马术为核心亮点。大家所见的参演节目,均是在全球各大赛事中斩获大奖的精品,这些节目齐聚周口让观众一饱眼福,充分展现了中国杂技界近年来的卓越风采。”

坦桑尼亚驻华大使馆公使扎伊娜卜·马索罗博士点赞道:“恭喜各位演员圆满完成演出。整场表演难度极高,且格外考验团队协作,能顺利呈现令人惊叹。我的家乡虽有类似演出,但难度远不及此。期待有更多优秀杂技节目走进非洲,进一步增进中非友谊。”

斐济驻华大使馆二等秘书戴维·图托加分享感受:“这是一场精彩绝伦的杂技大联欢,演员动作行云流水,团队配合天衣无缝,整晚赞叹声从未间断。我们国家的传统舞蹈中,部分动作与杂技有着异曲同工之妙。我在家也骑过马,看了马术表演后,挺想体验一次。”

2026中国杂技大联欢已连续四年在周口举办,周口市民倍感自豪。市民徐亚南说:“能在家门口欣赏到如此高水平的国家级演出,既感受到了浓厚的年味,也为家乡的杂技文化深感骄傲。希望这样的盛会能持续举办,让更多人了解周口、爱上杂技。”

市民薛兴举则表示自己每年都热切期待杂技大联欢:“今年的节目格外精彩,既有老祖宗传下来的绝活,又有贴合马年的创新编排,看得特别过瘾。”

据悉,本次大联欢汇聚了河北、广西、贵州、江苏、上海等全国各地的优秀杂技团队,节目涵盖高空杂技、地面马戏、魔术、滑稽喜剧等多个品类,均为全国乃至全球获奖的顶尖作品。2026中国杂技大联欢将于2月17日(大年初一)19:35通过河南卫视、大象新闻等平台全网播出。

《白蛇传》惊艳周口



□记者 黄佳 文/图

本报讯 1月31日晚,著名京剧表演艺术家李胜素携国家京剧院青年演员,在周口双创园展演中心献演《白蛇传》。

本次演出融合诗意场景与精湛技艺。“游湖”“水斗”“断桥”等经典折子精彩纷呈,南梆子、西皮流水等唱段韵味悠长,“打出手”“踢枪”等高难度动作令人震撼,赢得观众阵阵喝彩。

许多外地戏迷专程赶来,散场后仍流连忘返。大学生戏迷高艺嘉表示:“京剧生动展现了传统文化魅力,希望更多年轻人走进剧场。”

周口双创园展演中心启用一个多月来,已接连上演音乐剧、交响乐、芭蕾舞等十余场高水平演出。国家级艺术资源的持续引入,正助力周口探索文旅融合新路径。

法治护成长 爱心暖校园



近日,大学生志愿者为商水县胡吉镇前刘小学的学生讲解法律知识。来自商水县新时代文明实践服务中心、妇联、司法局、检察院的大学生志愿者宣讲团,用案例讲解、游戏互动的方式,为孩子们送上了一份涵盖理想、安全、法治的成长“大礼包”。

记者 马治卫 通讯员 王森 摄

年味“翻山越岭” 安全准时到家

□记者 苑美丽 通讯员 丁林

“您寄往浙江的是熟牛肉吧?麻烦打开一下,需要验视内件。”2月2日,在周口中心城区中汇蓝天花园小区,快递员王磊一边与寄件人沟通,一边麻利地开包检查、扫码核对,“没有烟花爆竹等违禁品就行!”

春节临近,年货寄递高峰到来。为确保周口特色的牛羊肉、蔬菜等“家乡味道”新鲜安全送达,周口市邮政管理局提早部署,通过“保安全、保畅通、保温暖”系列举措,全力护航年货寄递。

在中国邮政周口市分公司分拨中心,安检员李霄紧盯安检机屏幕。“每个包裹都得盯紧,安全第一位,一点不能马虎!”他介绍,春运期间,全市寄递网点严格落实开箱验视、实名收寄、过机安检“三项制度”。邮政管理局还依托“云监管”平台实时巡查,以科技筑牢

安全屏障。

“阿姨,这几箱邓城猪蹄寄北京吧?走生鲜加急,保证新鲜!”在碧桂园小区,快递员陈红伟贴上“生鲜加急”标签,对寄件人说道。装车间隙,他擦擦汗说:“最近周口年货特别多,咱跑快点,年味就不迟到。”据悉,针对可能出现的雨雪天气及生鲜易腐品寄递需求,邮管部门已指导企业完善预案、增配运力,并为易腐年货定制保鲜包装、开辟优先通道。

温暖是服务的落脚点。周口市邮政管理局督促企业合理排班,保障分拣员错峰团圆、劳有所得。分拣员刘洋说:“忙,但有成就感。公司安排轮休,能抽空吃上团圆饭,心里暖和。”

年货已备,快递整装,在周口邮政管理等部门的暖心护航下,满载周口牛肉、邓城猪蹄等“周口味道”的包裹,正从沙颍河畔出发,让亲情准时抵达。

古树参保 赋能文旅

□付永奇

新春将至,淮阳太昊陵的97棵古树收到了一份特殊“年货”——全省首张古树名木保险单。这不仅是风险保障凭证,更是周口以制度创新守护文脉、赋能文旅强市建设的生动实践。

古树名木是“活文物”,也是旅游资源的“金色招牌”。太昊陵作为5A级景区,其价值不仅在于庄严殿宇,也在于那些与建筑共生数百年的参天古柏。然而,传统“财政兜底、事后补救”的保护模式,面对自然灾害、病虫害等风险时往往力不从心,“看病难、看病贵”成为长期困境。

此次落地“保险+保护”模式,正是关键破题之举。中原农险与文物部门联动,为古树建档立卡,并提

供“健康监测+定期体检+风险预防”的全链条服务,实现从“被动赔付”到“主动守护”的转变。此举以市场化手段破解公益性难题,既缓解资金压力,又引入专业技术,为古树“医养结合”探索出可持续路径。

古树参保,守护的不仅是一棵树,更是一段文脉、一方文旅。放在周口建设文旅强市的大背景下,这张保单的意义远超风险补偿。古树是不可再生的瑰宝,以金融工具整合政府与市场力量,实现了协同保护、共建共治。

从“全省首单”到“周口样板”,体现的不只是金融创新,更是城市发展理念的进阶。当保险活水浇灌文明根脉,周口正以现代方式守护古老记忆。期待这一模式延伸至更多文物领域,让每棵古树枝繁叶茂,让文旅强市的根基更加坚实。